

Орский рабочий

О Бюро ЦК КПСС по РСФСР

В целях более конкретного руководства работой республиканских организаций, областных, краевых партийных, советских и хозяйственных органов и более оперативного решения вопросов хозяйственного и культурного строительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Центральный Комитет КПСС создал Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

Председателем Бюро ЦК КПСС по РСФСР утвержден Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев Н. С. и заместителем председателя Бюро — секретарь ЦК КПСС тов. Беляев Н. И.

Членами Бюро ЦК КПСС по РСФСР утверждены тт. Янов М. А. — Председатель Совета Министров РСФСР, Капитонов И. В. — первый секретарь Московского обкома КПСС, Козлов Ф. Р. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Чураев В. М. — зав. отделом партийных органов ЦК КПСС по РСФСР, Мыльников В. П. — зав. сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по РСФСР, Пузанов А. М. — первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Игнатов Н. Г. — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Кириленко А. П. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС.

Требование жизни

Великий Ленин, призывая молодежь учиться, учиться и учиться, указывал на необходимость связывать каждый шаг своего обучения, образования и воспитания с практикой борьбы за коммунизм. Политехническое обучение, осуществляемое в советской школе, является воплощением ленинского завета о воспитании знающих, волевых, трудолюбивых людей, патриотов своей Родины, способных выполнить любому заданию партии и народа.

XX съезд технической подготовки молодежи приобретает особенно важное значение. Она должна осуществляться с неослабевающей последовательностью и настойчивостью.

В школах Орска имеются некоторые успехи в деле политехнического обучения и трудового воспитания учащихся. В преподавании математики, физики, химии, биологии и других дисциплин в школах №№ 1, 8, 48, 6 и других все более тесной становится связь учебного материала с жизнью, с производством. Во многих школах созданы учебные мастерские, проводятся практикумы по машиноведению и электротехнике, устраиваются экскурсии на предприятия.

Хорошо поставлено преподавание физики в школах № 48 и № 6. Здесь оно увязывается с жизнью, с современной техникой. Десятиклассники первой школы непосредственно на рабочих местах разбирают и собирают мотоциклы, устраняют их неисправности. Наглядно и конкретно ведется преподавание математики в средней школе № 8, хорошо поставлено и преподавание черчения. Школьники учатся вычерчивать модели, читать чертежи, пользоваться ими при изготовлении различных предметов.

Было бы, однако, ошибочным закрывать глаза на то, что политехническое обучение во многих школах города по сути дела лишь начинается и, притом, весьма рабоче. Городской отдел народного образования, ограничиваясь, главным образом, проведением различного рода совещаний о политехническим, не взял по-настоящему в свои руки руководство важнейшим участком школьной жизни. Это было отмечено два месяца назад на заседании бюро горкома КПСС, обсуждавшем

вопрос о ходе политехнического обучения. Бюро горкома отметило тогда, что школьные партийные организации не занимаются вполне столь важным делом, не добиваются перестройки преподавания многих дисциплин в целях приближения теории к жизни. Подчеркивалось также, что горком ВЛКСМ все еще стоит в стороне от решения этой важнейшей задачи, не оказывает школам необходимой помощи.

К сожалению, за истекшие два месяца сделано крайне мало для устранения недостатков, отмеченных в решении бюро горкома партии. Главной причиной этого является отсутствие оперативности со стороны городского и районных отделов народного образования, отдаленность от этой работы исполнков райсоветов.

Вот характерный пример. Недавно начала свою работу в новом здании средняя школа № 30. Располагая некоторым оборудованием и аппаратурой, школа могла бы с первых дней организовать мастерские и практикумы. Тем не менее она пока лишена этой возможности. Помещение, где должны разместиться мастерские, не дано и поныне. Если бы исполнком Сталинского райсовета внял по-настоящему в нужды школы, этот серьезный пробел бы своевременно устранился.

Около года потребовалось руководителям школы № 9, чтобы убедить дирекцию завода имени Чкалова в необходимости помочь школе осуществлять политехническое обучение. Только со второго полугодия школе удалось начать занятия в механической мастерской, наладить практикумы. Столлярная мастерская по сей день не оборудована.

Не получает должной оценки со стороны райкомов КПСС нерадивое отношение отдельных руководителей, шефствующих над школами предприятий, к своим обязанностям.

XX съезд партии наметил величественные перспективы дальнейшего подъема культуры в нашей стране. Перед советской школой встают еще более ответственные задачи по подготовке молодежи к труду, к активному участию в жизни. Эти задачи наша школа решит успешно при поддержке всей общественности.

Под руководством Коммунистической партии — к новым победам!

Слово машиностроителей

Новую волну трудового подъема вызвали в коллективе Южуралмашзавода исторические решения XX съезда КПСС. С пристальным вниманием следили машиностроители за работой съезда, горячо одобряя мудрую и дальновидную политику Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

Многолюдным был митинг, посвященный итогам работы XX съезда. Главный прорыв первого механического цеха заполнен рабочими, специалистами, служащими. Один за другим поднимаются ораторы на импровизированную трибуну.

Выступают бригадир комсомольско-молодежной бригады пятого механического цеха тов. Плаксин.

— На заботу родной партии о советской молодежи, — сказал

он, — мы ответим новыми трудовыми успехами. Сердце радуется от сознания, что наша страна поднялась на такую высоту, с которой видна наша конечная цель — коммунизм! В предсъездовском соревновании коллектива бригады брал обязательство выполнить февральское задание на 150 процентов. Мы счастливы доложить, что обязательство выполнено на 200 процентов.

Мастер второго механического цеха тов. Ряхов говорил о горячем одобрении коллективом цеха решений XX съезда партии, направленных на дальнейший расцвет любимой Родины.

— Машиностроители Орска, — сказал он, — встретили XX съезд досрочным выполнением взятых обязательств. Мы и впредь будем высокопроизводительно трудиться над выпуском сложных и со-

вершенных машин для промышленности и сельского хозяйства.

Конструктор тов. Куликов говорил о небывалом размахе творческой мысли, о развитии всех отраслей народного хозяйства. Конструкторы Южуралмашзавода с творческим вдохновением работают сейчас над новыми проектами машин и механизмов для предприятий отечественной и зарубежной промышленности.

— Высокая честь, — заключает он, — быть участником великих работ шестого пятилетия!

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, горячо одобряющую решения XX съезда КПСС.

Машиностроители дали слово: план первого квартала выполнить досрочно и к 25 декабря завершить годовой план.

Патриотический подъем

Энергетики никелькомбината собрались в красном уголке на митинг, посвященный окончанию работы XX съезда КПСС. Каждому хотелось выразить свои чувства и мысли, безграничную преданность родной Коммунистической партии за заботу о дальнейшем процветании любимой Родины, о росте благосостояния трудящихся.

На трибуне бригадир обмотчиков коммунист тов. Исаев.

— Небывалый прилив новых сил и энергии, желание еще лучше трудиться на благо Отчизны вызвали решения XX съезда пар-

тии, — заявил тов. Исаев. — Они проникнуты заботой о новом подъеме народного хозяйства страны, о повышении жизненного уровня советских людей, их культурного роста.

Электромонтер тов. Лимасцев рассказал о том, с каким интересом и вниманием следил коллектив за работой XX съезда партии, о стремлении людей выполнить обязательства по досрочному завершению плана первого квартала.

Бригада электрослесарей февральское задание выполнила на 170 процентов. Выступивший на

митинге бригадир тов. Руденберг заявил, что электрослесари должны стремиться работать еще лучше, высококачественно проводить ремонт электрооборудования цехов предприятия.

На митинге выступили также начальник участка коммунист Епанчинцев, комсомолец Буслаков и другие.

Участники митинга приняли резолюцию, единодушно одобряющую исторические решения XX съезда КПСС.

Н. Романов,
секретарь парторганизации
энергозавода никелькомбината.



Москва. Большой Кремлевский Дворец. XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.
На снимке: в перерыве между заседаниями. Д. Ибаррури (Компартия Испании) и В. Черенков (Болгарская компартия) беседуют с делегатами съезда
Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

ПОВСЕДНЕВНО ПРИОБЩАТЬ УЧАЩИХСЯ К ТРУДУ

Прививаем трудовые навыки

В этом учебном году содержание политехнической подготовки учащихся школы № 8 значительно расширилось. По новому учебному плану старшеклассники изучают машиноведение и электротехнику. Для этого школа располагает автодвигателями в собранном и разобранном виде. Учащиеся десятого класса выполнили ряд практических работ по электромонтажу, изучили телефон и радио.

Содержательнее становится труда учащихся пятых-седьмых классов в столярной и слесарной мастерских. В слесарной мастерской, например, изготавливаются кронштаки, молотки, навесы, некоторые детали дверной и оконной арматуры, а в столярной — угольники, линейки, наглядные пособия по геометрии.

Значительно возрос удельный вес политехнического элемента в преподавании ряда предметов. В частности, усилено внимание преподаванию черчения. На уроках по этому предмету преподаватель добивается понимания учащимися различных способов изображения, применяемых для построения чертежей, технических деталей, знакомства с условными обозначениями.

Проводится работа по изготовлению или отысканию моделей по чертежам, по составлению чертежей готовых моделей. Кроме того, учащиеся изготавливают ряд наглядных пособий для использования на уроках по другим предметам, план прицельного участка и др.

Увеличилось количество задач прикладного характера на уроках математики. Сейчас учителя готовятся к проведению весенних практических работ по измерению на местности.

В школе создан «уголок живой природы». Здесь девятиклассники проводят практические работы по животноводству. Пятиклассники проверяют всхожесть семян, определяют условия их прорастания, ведут наблюдения по вегетативному размножению.

В первом полугодии с учащимися седьмых-девятых классов учителя организовали ряд экскурсий в кислородный цех Южуралмашзавода, в электролитный цех комбината «Южуралникель» и ТЭЦ. Это помогло школьникам закрепить учебный материал по приданному курсу физики и химии.

Среди школьных кружков есть два политехнического направления — электротехнический и токарный. В последнем, под руководством родителя одного из учащихся тов. Погорецкого, школьники самостоятельно выточили несколько деталей. Силами учащихся изготовлены приборы для географической плоскости, радиоактивные макеты, электрифицированная карта.

Забота об осуществлении политехнического обучения стоит сейчас в центре внимания партийной организации и всего коллектива школы.

В середине марта с целью обобщения первых результатов политехнического обучения состоялась выставка технического творчества, на которой будут представлены лучшие работы учащихся всех классов.

Н. Снубак,
секретарь парторганизации средней школы № 8.

Для быстрейшего осуществления политехнического обучения необходимо не только ввести новые предметы, дающие основы знаний по вопросам промышленного и сельского производства, но и практически приобщать учащихся к труду на предприятиях, в колхозах и совхозах, на опытных участках и в школьных мастерских.

(Из Резолюции XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчетному докладу ЦК КПСС).

Завод и школа

С каждым днем крепнет дружба коллектива Южуралмашзавода с подшефной школой, становясь ощущительнее результатом этой дружбы. Если еще год назад дружба средней школы № 1 Южуралмашзаводом ограничивалась устройством экскурсий учащихся из производства, проведением эпизодических бесед со старшеклассниками о выборе профессии, то в нынешнем учебном году шефская работа машиностроителей приобрела более живой и действенный характер.

Школа имеет большую, хорошо оборудованную механическую мастерскую. В ней установлены 4 токарных, фрезерный, сверлильный и наладочный станки, выполненные шефом, имеется несколько комплектов слесарного инструмента. В мастерской ведутся занятия по металлообработке, машиноведению, учащиеся приобретают практические навыки.

Недавно восьмиклассники выточили первый болт. Ребята решали организовать свое метизное производство, снабжать школьное хозяйство самыми разнообразными метизами собственного производства.

Регулярно проходят занятия в столярной мастерской. Пяти- и шестиклассники с большим старанием изготавливают инвентарь для прицельного участка. Работой юных столяров руководит преподаватель биологии, энтузиазм земного строительства В. М. Бражкин.

Шефы помогли нам пополнить физический кабинет. Здесь уста-

новлено несколько действующих моторов, которые изучают девятиклассники. Практикум по электротехнике (преподаватель физики И. И. Диброва) вооружает выпускников прочными знаниями. Девятиклассники самостоятельно разбирают моторы, заменяют изношенную обмотку новых, сами ее укладывают, собирают мотор и испытывают его под напряжением.

Недавно в школе состоялся вечер встречи с рабочими и специалистами завода-шефа.

Большой интерес у молодежи, у всех участников вечера вызвало выступление директора Южуралмашзавода А. П. Харина. Он рассказал о перспективах развития советского машиностроения в шестой пятилетке, о делах и творческих планах орских машиностроителей. С волнением слушали выпускники рассказ о том, как коллектив завода борется за дальнейший технический прогресс, за выпуск новых, более совершенных машин для отечественной промышленности, для наших зарубежных друзей.

— Мы ждем вас, юноши и девушки, на наш завод, — сказал в заключение директор завода.

Интерес, вызванный директором А. П. Харином, возрос еще больше, когда на трибуну поднялся Владимир Галкин, окончивший в прошлом году нашу школу, ныне работающий карусельщиком на Южуралмашзаводе. Юноша говорил о том, что работа на заводе борется за дальнейший технический прогресс, за выпуск новых, более совершенных машин для отечественной промышленности, для наших зарубежных друзей.

Шефы помогли нам пополнить физический кабинет. Здесь уста-

новлено несколько действующих моторов, которые изучают девятиклассники. Практикум по электротехнике (преподаватель физики И. И. Диброва) вооружает выпускников прочными знаниями. Девятиклассники самостоятельно разбирают моторы, заменяют изношенную обмотку новых, сами ее укладывают, собирают мотор и испытывают его под напряжением.

Вместе с заводом школа осуществляет много интересных мероприятий. Родительский комитет, в составе которого инженеры, врачи, рабочие, домохозяйки, проводит читательскую конференцию по «Книге для родителей» А. С. Макаренко. С помощью родительского комитета в школе введены горячие, вкусные завтраки.

Завод-шеф все больше вливает в жизнь школы, идет ей наставничество в осуществлении многих полезных дел. Будет организован цикл лекций для старшеклассников по вопросам, выданным Директивами XX съезда КПСС. К весенним каникулам школа готовит выставку технического творчества. Особый уголок на выставке отводится нашему заводу-шефу. Здесь будут представлены действующие модели многих машин и механизмов с маркой «ЮУМЗ», таблицы, диаграммы, фотографии передовиков производства, передовиков соревнования.

Так совместными усилиями ведется подготовка подрастающего поколения к выходу в самостоятельную жизнь, к участию в общественно-полезном труде.

Н. Федоров,
директор средней школы № 1.

Насущные задачи

В школах Ленинского района сделан шаг вперед по пути политехнического обучения, укрепления связи школы с производством. Но то, что осуществлено, ни в коей мере не может считаться достаточным в свете новых задач, поставленных перед советской школой в шестом пятилетии.

Обсуждая этот вопрос, бюро райкома КПСС отметило, что в отдельных школах, в частности №№ 6 и 48, учебный материал тесно увязывается с практическими занятиями в лабораториях, кабинетах, мастерских и на прицельных участках. Большую помощь в оборудовании мастерских школам оказали предприниматели. Здесь учащиеся приобретают навыки по обработке дерева и металла, проходят практику по машиноведению и электротехнике. Много интересного можно перечислить на уроках преподавателей физики Т. Чебуркина, Корносевич и других. Благодаря их инициативе, школьные лаборатории и учебные мастерские оснащены разнообразным оборудованием.

Юннаты школы № 48 в спе-

циально оборудованном «уголке живой природы» проводят опыты с растениями, выращивают различные сельскохозяйственные культуры. Хорошо работают технические кружки в средней школе № 26, тогда как там условия весьма неудовлетворительные.

В ряде школ района не уделяется внимание прицельным

участкам, сводится к нет усилия юннатов, ослабляется работа по привитию детям знаний в области мичуринской агробиологии.

Не занял должного места в руководстве политехнической обучения районный отдел народного образования. Он еще слабо контролирует работу преподавателей и руководителей школ, не обобщает опыт лучших.

Руководители предприятий района обязаны оказывать подшефным школам самую действенную помощь в оборудовании учебных мастерских, в ознакомлении учащихся с производством. Нарядка необходимость создать для школьников лекторий на производственные темы, регулярно читать квалифицированные лекции по вопросам техники и технологии.

М. Девятовский,
зав. партбиблиотекой Ленинского райкома КПСС.

Одни лишь совещания...

Большинство директоров школ города прилагает немало усилий к тому, чтобы создать учебные мастерские, организовать практикумы. Ряд руководителей предприятий, шефствующих над школами, хорошо помогает школам создать материально-техническую базу. Но есть факты, свидетельствующие о формально-бюрократическом отношении шефов к своим обязанностям.

Пединститут организовал и проводит семинар учителей физики средних школ, чтобы вооружить их политехническими наработками. Для этой цели в институте оборудуется механическая мастерская, расширяются лаборатории т. д. Но должной помощи в этом важном деле институт не получает. Начальник автобазы треста «Южуралтяжстрой» тов. Бережной, например, дал согласие передать нам списанную автомашину ЗИС-5... без электрооборудования.

Это красноречиво говорит о том, что далеко не все хозяйственныe руководители Орска поняли необходимость по-партийному, по-государственному помочь в осуществлении политехнического обучения.

Мало инициативы и оперативности проявляется в этом деле городской отдел народного образования. Естественно сказать, зав. горюно тов. Бубчиков — большой любитель совещаний. На эти совещания отсыпаются от основной работы директора.

Нарядя въездов и о координировании помощи шефов. Нередко то или иное предприятие, шефствующее над школой, не может обеспечить своих подшефных всем необходимым. Возможно целесообразнее разместить отдельные заказы на одном-двух предприятиях, в ремесленных училищах и т. д.

Большое место во всей работе по приближению школьного обучения к жизни занимают производственные экскурсии. Методика требует, чтобы экскурсоводом на производстве был сам учитель. Следовательно, возникает необходимость в масштабе города организовать семинар для учителей физики и химии, где они могли бы слушать квалифицированные лекции специалистов о технологическом процессе производства.

У нас в городе имеются все условия для того, чтобы коллектизы школ под руководством городских организаций, при активной помощи руководителей предприятий и родительской общественности, успешно решали задачи политехнического обучения подрастающего поколения.

В. Коновалов,
декан физико-математического факультета пединститута.

Экскурсии на производство

Большое место в учебном плане средней школы № 10 занимают производственные экскурсии.

Интересно и содержательно прошла экскурсия учащихся трех десятых классов на завод имени Чкалова. Под руководством преподавателя химии А. Т. Грохольской с помощью специалистов завода учащиеся ознакомились с технологическим процессом переработки нефти.

Решительнее устранять недостатки

Представители трудящихся Орска проверяют выполнение обязательств, принятых в соревновании с трудящимися гор. Чкалова

В Доме культуры строителей состоялось собрание представителей трудящихся города, посвященное проверке выполнения обязательств, принятых на 1955 год в традиционном соревновании орчан и чкаловцев. С докладом выступил председатель исполнкома горсовета тов. Ивин.

Соревнование с трудящимися областного центра принесло в минувшем году трудящимся Орска некоторые успехи. Коллективы предприятий города годовой план выполнили с превышением, освоен выпуск ряда новых видов продукции. Значительно возросла творческая активность трудящихся, что позволило получить от внедрения рационализаторских предложений более 20 миллионов рублей экономии, вместо 15 по обязательству. Улучшили работу коллектива отделения дороги Телевозников депо Орск, например, провели в минувшем году много тяжеловесных поездов, перевезли миллионы тонн сверхплановых грузов. Имеются заметные сдвиги в работе предприятий местной промышленности.

Большая помощь оказана труженикам села, новых совхозов на целинных и залежных землях. Полноту освоены средства, отпущенные на строительство совхозов и зернохранилищ.

Однако, — отмечает тов. Ивин, — обязательства, принятые в соревновании с трудящимися областного центра, выполнены не полностью. Многие пункты из-за несерьезного отношения

некоторых руководителей, даже

к слабому электротранспорту, остались нереализованными. Очень плохо работали в минувшем году строители города. Достаточно сказать, что план по вводу жилья в эксплуатацию выполнен наполовину. Отдельные стройорганизации, не подготовив достаточного задела на зиму. В городе медленно строятся культурно-бытовые объекты, в чем повинны, в первую очередь, руководители трестов «Южуралтэжстрой» и «Главнефтестрой».

В городе имеется немало серьезных недостатков в организации медицинского обслуживания населения, в торговле. Невыполненным остались обязательства по повышению урожайности картофеля и овощных культур в подсобных хозяйствах.

Не решена задача организации боевого соревнования между районами нашего города. Оно носит формальный характер.

Затем выступила заместитель председателя исполнкома Чкаловского городского Совета тов. Сафонова. Она отметила, что трудящиеся областного центра также добились некоторых успехов, однако принятые в соревновании с орчанами обязательства выполнены не полностью. В частности, в Чкалове не введено в эксплуатацию

устройство установленное обязательством количества жилых домов. Затем тов. Сафонова перешла к орским делам.

— Не может не радовать широкий размах строительства в Орске, — сказала тов. Сафонова. Однако темпы сдачи жилых домов и культурно-бытовых объектов в эксплуатацию очень низки. Мало внимания уделяется благоустройству города, особенно в Ленинском и Ворошиловском районах. У членов делегации гор. Чкалова сложилось впечатление, что руководители этих районов не занимаются вопросами благоустройства. Много недостатков в торговле, в организации общественного питания, в работе бани.

Не заботятся о наведении культуры производства, продолжает тов. Сафонова, и на отдельных предприятиях города. Это относится, например, к мясокомбинату. Много недостатков в работе местной промышленности Орска. Качество изделий в ряде случаев невысокое. Без особого труда в одном из изделий артели «Красный Октябрь», уже поступившем в торговую сеть, было обнаружено девять недостатков. Медленно развивается производство мебели, ее завозят издалека, причем не всегда качественную.

С большим интересом выслушали собравшиеся мастера Южуралмаша тов. Ширшова, рассказавшего о высоком патриотическом подъеме в коллективе машиностроителей в дни работы XX партийного съезда.

— Коллектив нашей смены, — сказал тов. Ширшов, — брал обязательства по дню открытия съезда партии реализовать задание двух декад февраля. Это обязательство перевыполнено. С преждевременным заключением февральской смены. В ответ на решение съезда наш коллектив дал слово выполнить годовое задание к 7 ноября. Это будет нашим вкладом в дело успешного решения задач шестой пятилетки.

Т. Бридики и Перцева посвятили свои выступления вопросам улучшения медицинского обслуживания населения. В этом направлении осуществлен ряд мероприятий, однако сделанного еще совершенно недостаточно. Тов. Бридик критикует отдельных хозяйственных руководителей, которые мало заботятся об улучшении условий труда рабочих, не оказывают в этом деле должной помощи и поддержки медицинским работникам.

Тов. Марков посвятил свое выступление вопросам градостроительства, необходимости усиления темпов работы строительных организаций. Нередко быстрая и качественная застройка городских кварталов мешают узкodomестенным интересам заказчиков. В нашем городе нередко за-

стройку одной улицы ведут три-четыре заказчика-завода. Каждый из них стремится решить вопрос по-своему, не считаясь с общим планом. Видеть не следует допускать подобной «чесслепости». Тов. Марков указал также, что из-за неповоротливости некоторых руководителей не выполняются даже те пункты обязательства, которые не требуют больших затрат. В частности, вот уже пять лет руководители Ворошиловского района никак не собираются построить павильон в Зауральной роще.

Секретарь горкома КПСС тов. Железнов проанализировал работу предприятий и строек города в минувшем году, уделив особое внимание имеющимся недостаткам. Он указал на то, что отдельные партийные и хозяйствственные руководители безответственно относятся к выполнению принимаемых обязательств, не организуют по-настоящему борьбу за внедрение всего нового, передового, прогрессивного.

В строительных организациях города имеется совершенно неправильная практика переносить ввод жилья в эксплуатацию на последние зимние месяцы года. Нужно сейчас пересмотреть составленные графики, обеспечив ввод большего числа объектов именно в теплое время года.

Пусть введение необходимого личного контроля всей общественности, что явится залогом своевременного завершения работ.

— Перед трудящимися города, — продолжает тов. Железнов, — в шестой пятилетке стоят большие и ответственные задачи. Для того, чтобы успешно справиться с ними, необходимо улучшить организацию и руководство соревнованием, исключить новые его формы. Пора организовать действенное, с обменом опытом, соревнование между отдельными стройками и предприятиями внутри города.

В заключение выступил член исполнкома обсовета тов. Медведев. Он сказал, что исполнком Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся и президиум облигрофосовета, рассмотрев итоги соревнования трудящихся городов Чкалова и Орска, решили никому переходящее Красное знамя не присудить, так как оба города не справились с выполнением принятых обязательств.

Участники собрания решили продолжить традиционное соревнование между городами и принять социалистические обязательства на 1956 год. В соответствии с новыми обязательствами государственный план 1956 года орчане дают слово выполнить досрочно, к 25 декабря.

На собрании орчанам было вручено переходящее Красное знамя за успешное выполнение в четвертом квартале минувшего года задания по сбору цветных металлов.

ПОРА ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ КДЕЛУ

Дом № 25 по ул. Шевченко был заселен в 1954 году. В первую зиму в квартирах было холодно, но жильцы морились с этим, надеясь, что за лето в отопительной системе будут устраниены все недоделки. Однако этого не случилось. Тепло в наши квартиры поступает очень плохо.

Между тем работники райжил-управления сетуют на перерасход пара, но регулярно берут с нас

за отопление по 3 рубля с квадратного метра площади.

Наш дом подключен к котельной дома № 3 по ул. Лассали. Из-за отсутствия контроля за ее работой, тепло распределяется котельной неравномерно, никто его не регулирует. Например: в третьем доме — неизвестная душа, а у нас холодно.

Не за горячим венцом, хотелось бы в образцовый порядок привести двор: озеленить его, обустро-

вать детскую площадку. Но ведь до сих пор двор захламлен строительным мусором. Второй год собираются строить сараи.

Руководителям Ворошиловского райжилуправления пора от слов и обещаний перейти к делу. Мы, жильцы, по мере возможности, окажем им помощь в благоустройстве двора.

В. Монстрова, В. Новленко, М. Петрова, жильцы дома № 25 по ул. Шевченко.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Колхозы и совхозы Ново-Орского района для того, чтобы увеличить у себя поголовье крупного и мелкого рогатого скота, охотно покупают у населения молодняк — телят, ягнят, козлят и поросят. В этом деле активно участвуют жители Ворошиловского района нашего города. Достаточно сказать, что только во второй половине дня 28 февраля колхоз им. Чкалова Ново-Орского района было продано 12 телят и 25 козлят. Пример в этом деле показали жители Старого города Кийко, Высоцкий, Краснокутская, Гайнулин, Телегина и др.

Покупку молодняка колхозы и совхозы будут производить в течение марта и апреля. Условия покупки таковы: телята приобретаются по 4 руб. 10 коп. за килограмм живого веса; ягната и козлята — от 5 до 8 рублей; поросята — по 13 рублей за килограмм живого веса.

Исполком Ворошиловского райсовета организовал пункт покупки молодняка при артели «Племдело». Скот может приобретаться и на дому.

И. ГУЗЕНКО,
член исполкома Ворошиловского райсовета.

Серьезные недостатки в производственном обучении

В Директивах ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства указывается на необходимость улучшить качество производственного обучения молодежи в школах и училищах трудовых резервов. Коллектив школы фабрично-заводского обучения № 25 настойчиво трудится над решением этой задачи, стремится готовить высококвалифицированных молодых рабочих.

Однако в процессе производственного обучения имеются серьезные недостатки, устранение которых далеко не всегда зависит от работников школы. Речь идет о больших непорядках в организации обучения будущих рабочих непосредственно на предприятиях. Вот несколько характерных примеров.

На заводе металлоконструкций обучаются наши воспитанники, которым вскоре предстоит стать сборщиками стальных конструкций и электросварщиками. Группа сборщиков, состоящая из 20 учащихся, занимает рабочую площадку в сто квадратных метров и имеет в своем распоряжении три сварочных поста. Этого совершенно недостаточно. Для успешного обучения молодых рабочих необходимо приблизительно в два раза расширить производственную площадь и увеличить

число сварочных постов. Однако руководство завода металлоконструкций не хочет идти нам-встречу.

Не лучше обстоит дело с подготовкой на заводе молодых электросварщиков.

Плохо обеспечены фронтом работы будущие жестянщики-кровельщики, которые проходят производственное обучение в управлении «Сантехмонтаж». Причем этот недостаток имеет место в течение очень длительного периода, что серьезно мешает подготовке квалифицированных рабочих.

Имеется ряд других нерешенных вопросов. В общежитии школы до сих пор не проведен капитальный водопровод, не полностью проведены остальные сантехнические работы. Их должен завершить завод металлоконструкций, однако его руководители не торопятся. Школа временно передала свой клуб заводу металлоконструкций под библиотеку. Теперь встал вопрос о возвращении нам этого помещения. Однако и здесь мы встречаемся с проволочками. Все эти недостатки, естественно, отражаются на качестве учебы будущих производственников.

В. Лазнев,
директор школы № 25.

Медлят с перестройкой

В шестой пятилетке намечается дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства. Каждый советский человек на своем трудовом посту стремится внести посильный вклад в дело выполнения намеченных мероприятий.

На нас, медицинских работников, ложится еще большая ответственность за сохранение здоровья трудящихся.

Для улучшения медицинского обслуживания трудящихся Министерство здравоохранения издало специальное распоряжение о перестройке работы поликлиник, об организации медобслуживания рабочих и служащих в вечерние часы.

Сознавая важность и значение этого мероприятия, некоторые врачи нашей поликлиники перешли на вечерний прием больных. В нашей поликлинике, например, хирургический и гинекологический кабинеты работают до 5 часов вечера, а ото-ларинголог принимает больных лишь до 2 часов дня. Следовательно, чтобы попасть сюда на прием, рабочий должен оставить свою стойку в разгар трудового дня.

Мы, врачи, должны стремиться каждодневно, каждчасно к улучшению обслуживания больных,

к усилению профилактической работы. Оберегая здоровье людей, возвращая их в ряды трудоспособных, мы тем самым будем содействовать успешному противоречию в жизнь грандиозной программы шестой пятилетки.

Д. Найденова,
врач поликлиники № 2.

По следам неопубликованных писем

Жители Путейского поселка сообщили, что в первой половине этого года в поселке будет построена временная электроподстанция, что значительно улучшит снабжение поселка электроэнергией.

Международный обзор

За мир и дружбу между народами

К работе XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, проходившего в Москве с 14 по 25 февраля, было привлечено внимание всего мира. Повсюду друзья мира и прогресса с неослабевающим интересом следили за ходом съезда, расценивая его как исключительно важное событие не только в жизни советского народа, но и во всей международной жизни. Материалы съезда и его решения, пишет газета «Дружба», издаваемая в Китайской Народной Республике, вооружают передовых людей всех стран более глубоким пониманием происходящих в мире событий, вселяют еще большую уверенность в успехе великого дела сохранения мира и строительства социализма.

Огромное международное значение XX съезда КПСС отмечает и буржуазные газеты. «Нынешний коммунистический съезд в ССР», — заявляет французская газета «Экспресс», — представляет собой факт первостепенной важности для всего мира».

Английская газета «Рейнольдз» подчеркивает: «XX съезд КПСС, являющийся знаменательной вехой для ССР и международного коммунистического движения, несомненно, окажет огромное влияние на ход мировой истории».

В комментариях многих органов зарубежной печати констатируется, что на двадцатом съезде КПСС были намечены величественные задачи дальнейшего строительства в ССР коммунистического общества и что советская страна располагает теперь всеми необходимыми условиями, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические государства по производству продукции на душу населения. Шестая пятилетка является важнейшим этапом к достижению этой цели.

«Только при социалистическом строе», — пишет в этой связи вьетнамская газета «Нин Дан», — можно разработать и осуществить столь грандиозные задачи, как шестой пятилетний план в Советском Союзе. Этот план еще раз подчеркивает абсолютное превосходство социализма над капитализмом».

XX съезд КПСС со всей глубиной и ясностью осветил важнейшие вопросы развития всего человечества на современном этапе.

В отчетном докладе ЦК КПСС, пишет корейская газета «Нодон синмун», «с предельной четкостью была определена главная черта нашей эпохи — выход социализма за рамки одной страны и превращение его в мировую систему». Одновременно сосущес-

твование на мировой арене двух противоположных систем — капиталистической и социалистической — стало ныне непреложным фактом. При этом развитие событий со всей очевидностью показывает, что в странах, составляющих мировую социалистическую систему, наблюдается непрерывный и быстрый рост экономики, расцвет и преустройство жизни на основах подлинной демократии. Что же касается капиталистической системы, то общий кризис ее углубляется, а зона ее значительного сократилась.

Международный лагерь социализма, оказывающий все возрастающее влияние на ход мировых событий, выступает активным и последовательным борцом за мир. XX съезд КПСС ярко продемонстрировал искренность миролюбивой внешней политики Советского Союза. Вся зарубежная печать особо подчеркивает важность провозглашенного с трибуны съезда тезиса о том, что сейчас нельзя считать войны фатально неизбежными. Судьбы мира ныне, как никогда раньше, находятся в руках народов, в руках мощных общественных и политических сил, которые располагают средствами, чтобы не допустить развязывания войны.

ХХ съезд КПСС с новой силой показал, что в основе внешней политики ССР лежит ленинский принцип сосуществования государства с различными социальными системами. «Главной целью Советского Союза», — подчеркивает венгерская газета «Мадьяр немzet», — является борьба за мир, за мирное сосуществование, которое дало бы возможность народам жить мирной и счастливой жизнью. Это нашло свое яркое выражение во всей работе съезда».

Такая политика Советского Союза отвечает интересам самых широких народных масс. Этого не могут не признать многие буржуазные газеты. «На первый план всей внешнеполитической деятельности советов», — пишет западногерманская газета «Ди вельд», — ставится уважение сосуществования, обладающего большой притягательной силой».

«Руководители Советского Союза», — отмечает американский журнал «Бизнес уик», — выступают не только как люди, уверенные в победе над капитализмом, но и как руководители, выступающие в ногу с национальными чаяниями всех народов».

Пытаясь исказить существование советской политики и материализованных ХХ съезда КПСС, некоторые реакционные круги, прежде всего в США, утверждают, что ССР бросает Западу «агрессивный вызов», угрожая ему «подрывными действиями», и т. д. Отнюдь клеветникам такого рода

дала индийская газета «Милан» в своих комментариях на работу ХХ съезда КПСС. Советский Союз, констатирует газета, действительно «бросил вызов западным державам, но это миролюбивый вызов соревнования. Вместо того, чтобы хвастаться вооружением и атомными бомбами, Советский Союз говорит Западу: «Мы готовы дружить с вами. Вы тоже можете протянуть нам руку дружбы». Западным державам придется ответить на этот вызов».

ХХ съезд КПСС показал, как велик международный авторитет Советской державы, как несокрушимо единство рядов ее руководящей силы — Коммунистической партии, какое огромнейшее историческое значение имеет для всего человечества деятельность КПСС, являющейся умом, частью и совестью нашей эпохи. «Хочется сказать», — читаем во французской газете «Юманите-деманди», — что ХХ съезд КПСС в значительной степени определяет судьбу ХХ века. Это относится к Советскому Союзу, проложившему новый путь. Это относится ко всем миролюбивым силам. Это относится к трети человечества, ставшей под знамя социализма. Наконец, это относится ко всему человечеству, для которого социализм — это будущее».

Некоторые правые буржуазные газеты из рубежом, освещая работу ХХ съезда КПСС, пытались обойти молчанием ряд важнейших вопросов, содержащихся в материалах съезда. Ряд наиболее реакционных газет не остановился даже перед явной фальсификацией, взорвав утверждая, будто Советский Союз хочет не укрепления мира, а обострения международной напряженности. Другие газеты стремились преднамеренно скрыть правду о советской стране, ее успехах и перспективах развития.

ХХ съезд КПСС, его исторические решения служат яркой иллюстрацией непобедимой силы марксизма-ленинизма, творчески обогащающегося Коммунистической партией Советского Союза. ХХ съезд КПСС внес огромный вклад в развитие марксизма-ленинизма. Трибуны съезда были сформулированы теоретические положения о мирном сосуществовании капиталистической и социалистической систем, о возможности предотвращения войн в современной эпохе и о формах перехода различных стран к социализму. Под знаменем преобразующего мир учения марксизма-ленинизма сплачиваются все новые сотни миллионов людей. «Как нельзя отставать восходящее солнце», — пишет индонезийская газета «Хариан Ракъят», — так нельзя отставать и победоносное шествие идей марксизма-ленинизма».

В. Харьков.

«ПРИМЕР ТВОРЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ»

ВАРШАВА. (ТАСС). Газета «Глос праці» в передовой статье, посвященной работе ХХ съезда КПСС, пишет:

Отчетный доклад ЦК КПСС и высказывания руководителей партии, а также приветственные выступления представителей братских коммунистических и рабочих партий глубоко затрагивают важнейшие и наиболее сложные общественные явления в Советском Союзе и на международной арене. Выступле-

ния в Кремлевском Дворце являются примером творческого развития марксистско-ленинских идей и их применения в конкретной исторической обстановке передовой силой международного революционного и рабочего движения — Коммунистической партией Советского Союза.

Коммунисты и миллионы рабочих массы, все народы, борющиеся за мир и прогресс, впитывают мысли и идеи, выраженные на ХХ съезде Коммуни-

стической партии Советского Союза.

На основе марксистско-ленинского анализа настоящего исторического периода и современных общественных процессов ХХ съезд подчеркнул возможность существования различных путей перехода от капитализма к социализму.

И. о. редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

НА ЭКРАНЫ ГОРОДА ВЫПУЩЕН
НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Сын

КУДА ПОЙТИ СЕГО ДНЯ

Театр

и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В клубе «Авангард» — спектакль «ЛЮБОВЬ»

АНИ БЕРЕЗКО.

Начало в 8 часов вечера.

Театр «Октябрь» — «Сын»
Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
для детей — «КАШТАНКА», «ВАЛИДУБ»,
«ЮЛЯ-КАПРИЗУЛЯ»

Начало в 2 часа дня.

Дом культуры металлургов — «МАТЬ»
Дом культуры нефтяников — «ХИТРОСТЬ СТАРОГО

АШИРА» и «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ
ТАРАПУНЬКИ»

Дом культуры строителей — «ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ
ЛИЧНОСТЬ»
Клуб железнодорожников — «СУДЬБА БАРАБАНЩИКА»
Клуб никелькомбината — «В КВАДРАТЕ 45»
Клуб мясокомбината — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ
Клуб «Серп и молот» — «ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ»
Клуб «Авангард» — «МАТЬ»

Клуб ТЭЦ — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»
Клуб пос. Первомайского — «ЧУЖАЯ РОДИНА»

Орский городской отдел СОЮЗПЕЧАТЬ

ПРИСТУПИЛ К ПРОДЛЕНИЮ ПОДПИСКИ
НА II КВАРТАЛ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕСЯЦЫ 1956 г.
на газеты: «Известия», «Красная звезда», «Медицинский
работник», «Сельское хозяйство», «Промышленно-экономиче-
ская газета», «Советская культура», «Учителская газета»,
«Орский рабочий», «Чкаловская коммуна», «Комсомольское
племя», «Радиопрограммы».

На журнала: Брошюры-лекции (все серии), «Коммунист»,
«Партийная жизнь», «Советская печать», «Новое время», «За
рулем», «Журнал мод», «Вожатый», «География в школе»,
«Естествознание в школе», «Русский язык в школе», «Совет-
ская медицина», «Среднее специальное образование» и «Блок-
нот агитатора».

Продлить подписку или подписать вновь можно в любом
почтовом отделении города, через почтальонов и у обществен-
ных распространителей на предприятиях и учреждениях.

Прием подписки на журналы до 7 марта, на газеты — до
10 марта.

«Союзпечать».

Подсобному хозяйству треста
«Южуралтяжстрой» на по-
стоянную работу ТРЕБУЮТСЯ
садовод, бригадир овощных
бригад, управляющий фермой,
плотники, трактористы, ком-
байнеры, рабочие в овощевод-
стве и на разные работы, скот-
ники.

Принятые
обеспечиваются
квартирами.

Обращаться по адресу: ст.
Кругорожино, совхоз № 6, тел-
елефон 1-08.

На постоянную работу
в каменном карьере
ТРЕБУЮТСЯ
проходчики-бурильщики, дизе-
лизисты и разнорабочие.

Обращаться по адресу: ст.
Орск, щебеночный завод.

Профсоюзный комитет швей-
ной фабрики
ОБ'ЯВЛЯЕТ НАБОР
на курсы кроек и шитья.
Обращаться по адресу: г. Орск
(Старый город), ул. Ф. Энгель-
са, 22.

Орский вечерний строительный
техникум

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
на 3-месячные подготови-
тельные курсы.

Об условиях приема справ-
ляться по адресу: г. Орск, ул.
Строителей, 18.

Пединституту ТРЕБУЮТСЯ
преподаватель музыки и пения,
баянист, уборщицы, машинистка.
За справками обращаться по
адресу: ул. Советская, 57. Тел-
елефон 0-80.

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.